

打造具有世界影响力的品质消费展

2023青岛国际品质生活博览会9月22日开幕 昨日启动全省招展工作

早报8月24日讯 24日下午,山东省市场监督管理局召开山东省“2023青岛国际品质生活博览会”推进工作视频会议,在全省范围内推广青岛国际品质生活博览会(以下简称品博会)。据了解,作为全国首个以品质生活为主要展示内容的博览会,本次品博会由青岛市人民政府主办,将于9月22日—24日在青岛国际会展中心举行。展会将设立“好品山东”、“青岛优品”、国际品牌等展区,邀请400余家国内外知名品牌、省内重点品牌企业参展。

品博会9月启幕

记者在视频会议现场了解到,本次品博会由山东省市场监督管理局指导,青岛市人民政府主办,青岛市市场监督管理局、青岛日报报业集团、青岛市质量发展促进会、青岛市食品工业协会承办。品博会分为线上线下两部分,9月22日—24日将举办线下展览。展会将启用青岛国际会展中心1号、2号、4号、6号展馆,展出面积超过3.5万平方米。

展览现场将分为“好品山东”、“青岛优品”、国际品牌等展区,共有400余家国内外知名品牌、省内重点品牌企业参展。众多“好品山东”、“青岛优品”品牌亮相,将成为本次品博会最大特色。此外,品博会还将邀请上合组织、RCEP区域、“一带一路”沿线国家的城市代表、青岛友好城市、中国(山东)自由贸易试验区官方代表参会。为了突出“品质”概念,现场还将邀请中国质量奖、山东省省长质量奖、各地市长质量奖获奖企业、24条产业链链主企业、全国头部品牌企业以及世界知名品牌企业出席,将此次品博会打造成具有世界影响力的品质消费展。

全面助力品牌提升

青岛市政府近日出台了《关于实施“青岛优品”工程推动经济社会高质量发展的意见》,标志着“青岛优品”工程正式启动。就在上个月,山东省质量强省及品牌战略推进工作领导小组办公室发布

《关于2023年“好品山东”品牌建议入选名单的公示》,第二批“好品山东”品牌即将诞生。品牌是经济高质量发展的重要象征,也是质量强省的内在支撑。近年来,省委、省政府高度重视品牌工作,山东作为品牌大省,全面谋划推进“好品山东”品牌建设,赋能区域经济高质量发展。随着2023年“好品山东”品牌建议名单公布,“好品山东”品牌不断壮大,品牌建设也不断提出新的要求。此次品博会聚焦“好品山东”品牌,搭建集中展示交流平台,创新推广应用路径,讲好品牌故事,为更好地提升“好品山东”品牌美誉度和品牌竞争力提供有力抓手。

为了更好地推广“好品山东”和“青岛优品”,此次品博会将1号馆、2号馆设为“好品山东”展区、4号馆为“青岛优品”展区,以特装形式展示16地市“好品山东”以及“青岛优品”头部企业的品牌形象及发展成果。展览内容不仅包括大众消费品,同时还将涵盖智能制造、高端工业、区域品牌等内容,全面展示青岛市及山东省品牌建设成就。

16地市组团参展

在24日视频会议现场,来自青岛市市场监督管理局的相关负责人向全省其他地市发出邀请。品博会期间,在6号展馆“山东会客厅”,还将为包括青岛在内的全省16地市设立专属推介场地。各地市可开展区域品牌推介、城市品牌发布、新品产品发布等特色活动。

在9月22日品博会开幕当天,还将同步举行相关论坛活动,邀请国内资深专家共同探讨品牌建设、品牌发展等相关话题。除了线下展会,品博会还将在京东商城开设“中国特产·青岛国际品质生活特展馆”,重点面向“好品山东”大众消费品牌,并在品博会期间以及6·18、双11等重要节点进行全网推广,进一步提高产品销售及品牌影响力。在展会之外,品博会还将为所有参展品牌企业提供包括品牌赋能、媒体传播、商务对接等相关服务,助力参展企业发展。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

学思想 强党性 重实践 建新功
主题教育
在身边

早报8月24日讯 为切实打通群众看病就医“堵点”和“难点”,改善就医体验,青岛市医保局不断强化医保信息化应用能力,充分发挥医保大数据优势,加快推进医保移动支付应用建设,积极推进医疗机构开展线上移动结算业务,让“数据多跑路、患者少跑腿”,极大提升患者及家属就医获得感和满意度。

预住院解决陪护难题

记者了解到,传统出入院医保结算手续流程繁琐,患者办理费时费力费事,需多次往返病区和结算窗口,反复排队。而“床旁结算”是指医疗机构在患者出院前,由医生或护士与患者及家属进行面对面的费用详细说明和收款操作。相比于普通的线下支付方式,“床旁结算”方便快捷,极大方便患者,尤其是行

“床旁结算”让患者不再“跑窗口”

青岛市医保局推动医疗机构开展多种医保结算途径

动不便或无人陪护的患者。青岛市市立医院自2019年起正式上线“床旁结算”及医保预审核程序,截至目前,开展患者“床旁结算”共35646人次。

58岁的苏女士被膝关节疼痛困扰多年,由于家人在外地,考虑到住院陪护不方便等因素,一直采取保守治疗。近期,她感觉保守治疗的效果降低,病情逐渐加重,严重影响生活。膝关节单髁置换术是青岛市市立医院的一大创新,苏女士经人推荐来到青岛市市立医院就诊,经过一系列检查,确诊为膝关节退行性病变,医生建议尽快施行膝关节单髁置换术。

面对住院陪护难、办理出入院难及医疗费用高等问题,苏女士顾虑重重,十分为难。“前期市医保局出台了择日住院预住院医保支付相关政策,创新了住院模式,您可以先行办理预住院,将入院准备期间必要的检查检验等项目在门诊上

完成后,再办理正式住院,从而缩短住院日。根据您的手术情况,从入院到出院只需两天,术前必要门诊检查检验等费用可享受医保待遇,统一纳入医保住院费结算。”接诊专家于教授的一番话,打消了苏女士的顾虑,当即签订了“择日住院预住院知情同意书”,办理了预住院手续,按医嘱进行了各项术前检查和评估,住院当天下午就安排了手术,住院日不超过2天,住院医疗总费用23111元。

病床旁办理出院结算

出院当天,考虑苏女士行动不便,护士在病房床旁直接为苏女士办理了出院医保结算,苏女士个人负担6541元。“没想到办理出院不仅不需要到住院处排队,而且入院前在门诊上的检查检验都纳入报销范围。”苏女士由衷地感慨,“青岛市医保局出台的便民惠民政策越来越

多,不仅有速度,更有温度,让我们老百姓真正享受到了医保改革的红利。”

“床旁结算”彻底打破了传统入院、出院结算“多窗口”来回跑的模式,将结算服务窗口移至病区护士站、病人床旁,由线下移至线上,大大方便了年迈体弱、行动不便的病人,有效缓解了病人办理入出院、缴纳押金、出院结算排队的现象,为患者提供更加方便快捷、人性化服务。

在推动解决群众“急难愁盼”问题方面,围绕群众看病就医不够便利问题,青岛市医保局认真贯彻落实山东省医保局信息化相关部署,围绕数字青岛建设任务,明确医保移动支付建设工作目标,通过移动支付、空中认证、电子凭证全流程应用为医疗机构提供多种医保结算途径,80%以上二级及以上公立综合医院实现门诊诊间结算,80%以上三级公立综合医院和40%以上二级公立综合医院实现床旁入院办理和床旁出院结算。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

我身边的营商故事

早报8月24日讯 8月22日,青岛城泰国际贸易有限公司收到了51.7万元的退税款,此时距离公司办理两票进口铁矿砂尾款调整手续并向青岛海关所属黄岛海关申请办理退税业务,仅过了4个工作日。之前,海关与税务部门之间采用函件往来形式核查企业增值税抵扣信息,核查时间经常长达1个月,办理手续较为繁琐。这得益于青岛海关与青岛市税务局同向发力合作建立的“关税联动”机制,实现了进口增值税抵扣信息“即查即返”。

青岛城泰国际贸易有限公司常年从事铁矿粉进口业务,铁矿粉进口通关时,通常要在放行后才能确定最终完税价

格,如果出现最终完税价格小于申报价格的情况,需向海关办理税款退还手续。“这次收到退税款时间很快,及时缓解了我们资金流紧张的燃眉之急。”公司报关部经理黄璐说。

税款退还是海关关税工作一项常规业务,覆盖面广、办理频次高,并且直接影响企业资金循环。根据相关规定,海关受理纳税义务人进口增值税退还申请后,应向企业所在地税务部门查实企业已缴纳税款是否已完成抵扣,在确认未抵扣信息后方可办理退税手续。

“进口增值税抵扣信息即查即返,改革创新,打通了海关和税务两部门间的数据通路,真正实现了抵扣信息核查

‘全自动、零待时’。”青岛海关关税处处长毕海军介绍,这一措施既能有效打击不法企业“骗退税”行为,保证国家税款安全,又能大幅提升退税工作效率,有效缓解企业资金压力,是青岛海关优化营商环境、提升跨境贸易便利化的一项创新举措。

自8月16日青岛海关与青岛市税务局“进口增值税抵扣信息即查即返”改革实施一周以来,已办理10票退税业务,涉及退税款88.2万元。税款退还平均时间由原来的1个月左右压缩至5个工作日内。

青岛丽东化工有限公司是一家以石脑油为原料的芳烃产品生产企业,常年

从国外采购石脑油。“我们大约每年需要办理10余批税款退还手续。”公司财务部经理吴太日说,新模式推出后,税款退还效率大幅提升,大大节省公司成本。

“预计青岛市每年有超200家企业从改革中受益,可加快约5000万元增值税税款的退还效率,提升企业资金周转利用效率。”青岛海关所属黄岛海关综合业务二处副处长都明介绍,同时海关还将试点开展高级认证企业凭自主声明免核查抵扣信息办理退税,引导更多企业守法自律,积极主动加入海关高级认证企业队伍,有效推动信用体系建设。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦
陈苍虬 陈相康)

快速退税解企业燃眉之急

青岛海关实现进口增值税抵扣信息“即查即返”提升跨境贸易便利化